

涉“封号”纠纷 巴西法官调查马斯克

美国知名企业家埃隆·马斯克6日在自家社交媒体平台X上抨击巴西最高法院法官亚历山大·德莫赖斯，称将停止执行德莫赖斯封锁某些X用户账号的裁决。德莫赖斯7日说，将就涉嫌妨碍司法公正对马斯克展开调查。

马斯克6日在X上发表一系列言论，批评德莫赖斯的封号裁决，称他应引咎辞职或被弹劾。马斯克说，X打算停止执行封号裁决，解封德莫赖斯先前裁定封锁的一些账号。他说这可能导致X支付罚款、关闭巴西办公室、失去在巴西的收入，但他执意这么做。

据路透社报道，德莫赖斯是巴西打击假新闻的领军人物。他近几年裁定一些社交媒体上有影响力的账号传播不实新闻和仇恨言论，下令封号，其中大多账号是前总统雅伊尔·博索纳罗的支持者。

德莫赖斯7日晚作出调查马斯克的决定。他说，马斯克在X上发起一场“虚假信息运动”，他公开威胁拒不执行法庭裁决等言论涉嫌阻碍司法公正、煽动违法行为。

德莫赖斯在发给媒体的一份声明中说，如果X未能遵守封锁某些账号的裁决，该公司将面临每天10万雷亚尔（约2万美元）罚款。

马斯克是特斯拉公司、太空探索技术公司等知名企业掌门。他2022年10月收购推特，去年7月将推特更名为X。

据新华社

起飞时发动机罩脱落 美国一波音客机返航

美国西南航空公司一架波音737-800型客机7日在丹佛起飞时发动机罩脱落，所幸未造成人员伤亡。这是这家公司旗下波音客机四天之内第二次出现发动机相关装置故障。

出事客机航班号为3695，7日早晨从丹佛国际机场起飞，前往休斯敦威廉·霍比机场。起飞过程中，一个发动机的机罩脱落、撞到襟翼，飞机被迫返航，于8时15分左右回到丹佛国际机场。机上135名乘客和6名机组人员平安。美国广播公司新闻部发布的一段视频显示，脱落的发动机罩迎风乱舞，几乎被风整个刮走。

美国联邦航空局已展开调查。联邦航空局记录显示，这架飞机2015年6月投入使用。

本月4日，西南航空公司旗下另一架波音737-800型客机因发动机起火被迫取消飞行，所幸无人受伤。

据新华社

紫色跑道 将首次亮相巴黎奥运会

今年巴黎奥运会的田径赛场将出现史无前例的紫色跑道。生产商意大利蒙多公司说，这种跑道有助运动员更好发挥，且比往届奥运会的跑道更环保。

蒙多公司向巴黎奥运会供应的新式跑道总面积达2.1万平方米，包含深浅两种紫色。其中，接近薰衣草颜色的浅紫色用于径赛、跳跃和投掷等比赛区域；深紫色用于跑道之外的技术区域；跑道线和跑道外沿用灰色填充。

巴黎奥运会田径项目负责人、法国退役十项全能运动员阿兰·布隆代尔说：“拍摄电视画面时，深浅两种紫色可以最大程度地形成对比，突出运动员。”

蒙多公司是世界顶级跑道制造商，自1976年加拿大蒙特利尔奥运会起连续多年为奥运会制作跑道。据介绍，新跑道的下层设计不同于东京奥运会使用的跑道，有助于“减少运动员的能量损失”。

据新华社

战

以色列国防部长加兰特7日说，以军在加沙地带南部汗尤尼斯地区取得显著战绩，撤出的以军部队将为后续任务做准备。

和

以色列总理内塔尼亚胡在7日会议期间发表讲话时说，以色列已准备好达成协议，但不会屈服于哈马斯方面的“过分要求”。



这是4月7日拍摄的加沙地带和以色列边境以色列一侧的以军。新华社发

撤军之后，以色列是谈是打？

新华社加沙/耶路撒冷4月8日电 以色列7日突然从加沙地带南部撤出地面部队，以军方称此举旨在为进攻加沙南部城市拉法做准备。但就在8日，埃及媒体报道，在开罗举行的加沙地带停火谈判取得进展，有关各方对基本问题达成一致。以色列接下来是谈是打引人关注。

以军“预告”要继续打

以色列媒体7日报道，以军已从加沙地带南部撤出所有地面部队，目前加沙地带只留下一个旅。

以色列国防部长加兰特当天说，以军在加沙地带南部汗尤尼斯地区取得显著战绩，撤出的以军部队将为后续任务做准备。

他“预告”说，就像以军在加沙城希法医院完成任务一样，以军也“将在拉法地区看到此类任务”；他们将采取行动，直至哈马斯不再控制加沙地带、不再对以色列公民构成威胁。

以军声称其在希法医院的行动“专业”“精准”，打死和逮捕数百名武装人员。然而，在以军撤离希法医院后，目击者在那一带发现大量避难平民、病人和医护人员的尸体。按照世界卫生组织的说法，这座加沙地带最大医院被毁得只剩“一个空壳”。

加沙地带大约230万居民中，超过半数目前被困在拉法。如果发动地面进攻，势必造成更严重的平民伤亡。有舆论呼吁，允许民众返回附近的汗尤尼斯地区或许能减轻拉法的压力。

美国白宫国家安全委员会战略沟通

协调员约翰·柯比7日重申，美国反对以色列进攻拉法。他告诉美国媒体，美方认为以色列部分撤军“是为了让这些已经在地面作战4个月的士兵得到休整”，未必意味着会将这些士兵投入新的行动。

三大目标均未实现

以色列总理内塔尼亚胡曾多次表示，只有“彻底摧毁”哈马斯在拉法的4个营，以色列才能实现其军事行动三大目标，即“解救被扣押以方人员”“消灭哈马斯”和“确保加沙地带不再对以色列构成威胁”。

《以色列时报》近日的报道指出，以方军事行动持续了半年，摧毁哈马斯军事能力和让剩余被扣押人员获释这两大目标显然还没有实现。目前哈马斯在拉法还有4个营的武装，在加沙中部估计还有两个营能够战斗。内塔尼亚胡为军事行动设定的第三个目标，即确保哈马斯或其他对以色列的“恐怖威胁”不会在加沙卷土重来，也远未实现。

《以色列时报》援引以军退役将领伊斯拉埃尔·齐夫的话报道，以色列7日撤军“几个小时”后，汗尤尼斯就重新“回到哈马斯掌控”。由于以色列没有在加沙地带扶持起任何替代哈马斯的行政当局，“哈马斯继续控制加沙地带”。

“在加沙的战争继续，我们离收手还早得很。”以色列国防军参谋长赫齐·哈莱维说，以军作战的方式会不同，“这是一场持久的战争，强度会不断变化”。

停火谈判进展显著？

埃及开罗新闻电视台8日报道，新一轮在开罗举行的加沙地带停火谈

判取得进展，有关各方对基本问题达成一致。

报道援引埃及方面的话说，以色列和哈马斯代表团于7日抵达开罗，与相关各方进行谈判。目前，哈马斯代表团已离开开罗，他们将在两日内返回。未来48小时内，协商将继续进行。

目前，哈马斯未对开罗新闻电视台的报道作出回应，其他谈判相关方也未证实该报道。但有西方媒体援引哈马斯方面官员的话说，双方的立场并无改变，因此谈判并未取得进展。

内塔尼亚胡在7日会议期间发表讲话时说，以色列已准备好达成协议，但不会屈服于哈马斯方面的“过分要求”。只要哈马斯不释放被扣押的以色列人，就不会有停火。

冲突外溢引发担忧

本轮巴以冲突影响不断外溢，地区多个方向局势紧张。黎巴嫩真主党、也门胡塞武装均与以色列发生冲突，以示对巴勒斯坦的支持。近日，伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑遭空袭，进一步将地区局势推向更危险的境地。

伊朗最高领袖哈梅内伊的一名顾问7日说，以色列的使馆“不再安全”。同日，以色列防长加兰特说，以军“已完成所有准备工作，应对可能发生的与伊朗相关的任何情况”。

另外，随着以色列在北部与黎巴嫩真主党的冲突愈演愈烈，以军势必将更多兵力转入北部战线。以色列国防军7日发表声明说，北部战线已进入“由守转攻”的准备阶段。

声明谴责厄瓜多尔“闯馆”行为。

塞鲁尔·斯梅克说，厄瓜多尔总统丹尼尔·诺沃亚“犯了一个错误，其决定不仅打破了所有现行的国际公约，也暴露出对其国家现实状况的无知”。她进一步解释说，一国向某个人提供庇护时，可以无需评判其人有罪与否，而厄总统“不明白”这一点。厄瓜多尔去年10月举行提前选举，时年35岁的诺沃亚当选总统，11月就职，因是接替提前卸任的吉列尔莫·拉索，其任期仅到明年5月为止。

这位外交官所指庇护对象是厄瓜多尔前副总统豪尔赫·格拉斯。格拉斯在厄面临腐败案诉讼，去年12月进入墨西哥驻厄使馆寻求庇护。厄方今年3月曾要求进入墨西哥使馆对格拉斯实施预防性逮捕，遭墨方拒绝。

据新华社

墨西哥驻厄使团回国 外长机场迎接

墨外长说将控告厄瓜多尔政府违反国际法

“墨厄断交”后续

墨西哥驻厄瓜多尔大使馆数十名外交人员及其家属7日搭乘一架民航飞机离开厄首都基多，回到本国首都墨西哥城。墨外交部长阿莉西亚·巴尔塞纳在机场迎接，再次表达对厄方两天前强闯墨使馆“抓人”行为的愤慨，并宣布很快会向国际法院提起诉讼，控告厄瓜多尔政府违反国际法。

据墨西哥外交部消息，陪伴墨方使团前往基多机场并为其送行的有德国、巴拿马、古巴、洪都拉斯等四国驻厄大使以及厄墨商会主席。迎接使团回国的仪式在墨西哥城的贝尼托华雷斯国际机场举行，外长巴尔塞纳和墨西哥驻厄大使拉克尔·塞鲁尔·斯梅克作为政

府代表同时到场。后者4日遭厄方驱逐后先行回国。

除了欢迎数十名外交人员回国，巴尔塞纳也再次强烈谴责厄方对墨方外交官的攻击行为，并强调墨方将向国际法院起诉。“从明天开始，我们将向国际法院就这一不幸事件呈交诉状，我们相信我们会很快打赢这场官司。”

巴尔塞纳同时对18个拉丁美洲国家政府表明与墨方“团结一致”立场表示欢迎，这涵盖了拉美地区绝大部分国家。其中，尼加拉瓜还宣布与厄瓜多尔断交，玻利维亚政府则宣布召回驻厄大使，以示对墨方支持。

巴尔塞纳说，还有20个欧洲国家以及美洲国家联盟也已表明对墨方的支持。7日，西班牙和英国外交部分别发